
Utvärdering av småbarnspedagogiken 2023 - Varhaiskasvatuksen arviointi 2023 

I maj 2023 utvärderade vårdnadshavarna småbarnspedagogiken i Ingå. Enkäten sändes ut via wilma och besvarades av ca 20 %. Skalan var 

mellan 1–4. Medeltalet år 2023 var 3,3. År 2022 var medeltalet 3,2. 

 

Huoltajat arvioivat Inkoon varhaiskasvatusta toukokuussa 2023. Kysely lähetettiin wilman kautta ja siihen vastasi noin 20 %. oli 1–4. Keskiarvo 

oli 3,3 vuonna 2023. Vuonna 2022 keskiarvo oli 3,2. 

 

 

 

 

 

UTVÄRDERING AV SMÅBARNSPEDAGOGIKEN I INGÅ 2022 / INKOON VARHAISKASVATUKSEN ARVIOINTI 2022

Hur trivs ert barn på daghemmet/hos familjedagvårdaren - Kuinka lapsenne viihtyy päiväkodissa/perhepäivähoitajan luona? 3,6

Hur bemöter personalen barnet i vardagen? - Miten henkilökunta kohtaa lapsen arjessa? 3,7

Hur bemöter personalen dig som vårdnadshavare? - Miten henkilökunta kohtaa sinut huoltajana? 3,6

Hur fungerar samarbetet mellan daghemmet/familjedagvårdaren? - Miten yhteistyö päiväkodin/perhehoitajan ja kodin välillä toimii? 3,4

Hur uppmäksammas era önskemål och behov? - Miten toiveenne ja tarpeenne huomioidaan? 3,3

Hur fungerar informationsgången från daghemmet/familjedagvårdaren? - Miten tiedonkulku päiväkodin/perhepäivähoitajan ja kodin välillä toimii? 3,1

Sättet man berättar för er om barnets utveckling och lärande är: - Tapa, jolla teille tiedotetaan lapsen kehityksestä ja oppimisesta on: 3,4

Hur behandlas svåra och konfidentiella frågor med personalen? - Millä tavalla vaikeita ja luottamuksellisia asioita käsitellään henkilöstön kanssa? 3,3

Er tillit till personalen på daghemmet/familjedagvårdaren är: - Luottamuksenne päiväkodin/perhepäivähoidon henkilökuntaa kohtaa on: 3,6

Hurudan är daghemmets/familjedagvårdarens gårdsplan samt lekredskap- och ställningar? - Minkälaiset pph:n piha-alueet sekä leikkivälineet ja -telineet ovat? 3,1

Hurudana är de föräldra- och/eller familjekvällar som ordnats? - Minkälaiset järjestetyt vanhempain- ja/tai perheillat ovat olleet? 3,4

Hur väl känner till ni till Ingå kommuns plan för småbarnspedagogik? - Kuinka hyvin tunnette Inkoon kunnan varhaiskasvatussuunnitelman? 2,5

3,3



 

Vårdnadshavarna svarade även på några öppna frågor och bland 

dessa kan konstateras följande: 

 

• Många vårdnadshavare är nöjda med verksamheten, barnen 

trivs, bemötandet är fint och verksamheten är mångsidig, 

trygg och bra. 

• Personalen upplevs å ena sidan som vänliga och trygga men 

å andra sidan upplevs det även en oro över hur personalen 

orkar och att de är ett stort ombyte bland personalen. 

• Den stundvisa personalbristen är utmanande och det är 

jobbigt för barnen då det är vikarier på plats. Handledning 

behövs för vikarierna.  

• Utvärderingen och utvecklingen av verksamheten upplevs 

som helhet vara bra, men det finns även vårdnadshavare 

som inte får information och känner sig delaktiga. 

• Ledarskapet och informationen upplevs som bristfällig och 

mer feedback om barnets dag önskas. 

 

Huoltajat vastasivat myös muutamaan avoimeen kysymykseen ja 

näiden vastausten perusteella voitiin todeta seuraava: 

 

• Moni huoltaja on tyytyväinen toimintaan, lapset viihtyvät, 

kohtelu on hienoa ja toiminta monipuolista, turvallista ja 

hyvää. 

• Toisaalta koetaan henkilökunta ystävälliseksi ja turvalliseksi 

mutta samalla koetaan myös levottomuutta henkilökunnan 

jaksamisesta ja henkilökunnan suuresta vaihtuvuudesta. 

• Hetkittäinen henkilökuntavaje on haastavaa ja lapsille on 

työlästä, kun päiväkodissa on sijaisia. Sijaiset tarvitsevat 

työnohjausta. 

• Toiminnan arviointi ja kehittäminen koetaan 

kokonaisuutenaan hyväksi, mutta osa huoltajista ei saa 

tietoa eikä koe itseään osallisiksi. 

• Johtaminen ja tiedottaminen koetaan puutteellisiksi ja 

lasten päivästä toivotaan enemmän palautetta. 

 

 

 

 



I enkäten frågades även två frågor som illustreras med varsitt ordmoln: 

Mukana oli myös kaksi kysymystä, joita kuvataan sanapilvissä: 

 

Vad tycker ert barn att är det bästa med 

daghemmet/familjedagvårdaren? Mikä lapsenne mielestä on 

parasta päiväkodissa/perhepäivähoidossa? 

 

 

 

 

 

Vad tycker ni vårdnadshavare är det bästa med 

daghemmet/familjedagvårdaren? Mikä teidän huoltajien mielestä 

on parasta päiväkodissa/perhepäivähoidssa? 

 



 


